



香港現時約兩成的碳排放來自運輸交通，專營巴士每天接載超過300萬人次，根據政府在2021年3月制定的《電動車普及化路線圖》，除了專營巴士，未來數年將積極推動其他商用車包括的士和小巴進行試驗計劃，力求在2025年制定更具體推行的方向及時間表，連同2035年或以前停止新登記燃油私家車，目標是2050年前達至香港馬路車輛零排放及碳中和目標。

充電煩 耗損快 電動車普及難

【本報綜合報導】近日兩間專營巴士公司先後有電動巴士亮相。九巴新一代的純電動單層巴士已投入服務，城巴母公司匯達交通則推出全港首輛雙層電動巴士，本月將走訪各區，開放給市民上車參觀，最快在暑假正式投入服務。

運輸系統全面電動化，已成全球大趨勢，根據政府的《電動車普及化路線圖》，展望明年，電動車試驗計劃將擴展至的士和公共小巴。不過業界坦言

並不看好，面對電池損耗快、換電池費用高昂、充電設施不足等問題，要普及商用車電動化，仍然困難重重。

九巴上周一（4月25日）起，安排16輛新一代純電動單層巴士行走6號線，往來彌敦道等繁忙路段，「電光線」的車身象徵車隊邁向電動化的綠色新時代。新款電動巴士由內地公司比亞迪生產，較現役的單層巴士輕4%，載客量多出16%達81人，充電時間只需1小時40分鐘，比以往快兩小時，可行駛約200公里。配上全新的「電池管理系統」和水冷系統，以監察電池狀態，更有效地管理電池溫度，延長電池壽命及提升效能。

九巴進一步公開比亞迪雙層電能巴士設計圖，車長12米，預計可載115人，續航力約320公里，馬力約402匹。連同另一批從英國亞歷山大丹尼士車廠購入的電動雙層巴士，預計明

年約有82輛純電動巴士投入服務，至2025年更會增至500輛，佔車隊八分之一，目標是2050年前全線採用新能源巴士。

新巴城巴的母公司匯達交通，也在上周五（4月29日）宣布引入內地威馳騰（福建）汽車有限公司製造的雙層電動巴士，藍色車身象徵電能及零排放，配以少量黃色，可載113名乘客，較柴油車少約10人，充滿電可行走約200公里，本月將到訪香港各區，讓市民親身體驗，並試行部分路線，最快在暑假正式載客。首階段試行來往堅尼地城至香港大球場5B線，以及來往啟德郵輪碼頭至土瓜灣22M線，詳情稍後公布。

匯達交通主席張堃還表示，今年7月將引入全港首架氫能雙層巴士，屆時將與電動巴士一同測試，視乎表現決定將來引入比例，目標2045年全面使用零排放巴士。

香港現時約兩成的碳排放來自運輸交通，專營巴士每天接載超過300萬人次，根據政府在2021年3月制定的《電動車普及化路線圖》，除了專營巴士，未來數年將積極推動其他商用車包括的士和小巴進行試驗計劃，力求在2025年制定更具體推行的方向及時間表，連同2035年或以前停止新登記燃油私家車，目標是2050年前達至香港馬路車輛零排放及碳中和目標。

推動電動的士方面，政府已計劃在2023年先在運行較集中地區進行小範圍試驗，並以大嶼山和西貢作試點。新能源運輸基金督導委員會成員、的士車行車主協會永遠會長吳坤成表示，隨著科技進步，過往外界關注的「上斜是否夠力」，現在已不成問題，如今的關注點落在續航力和電池壽命上。

「巴士公司獲得政府資助，加上財力雄厚，車廠又可以增設充電設施。的士卻不同，充電站選址位置是否足夠？是否有足夠空間供更多的士停泊？」吳坤成表示，電池壽命也很重要，目前本港的士日均行走500公里，使用率高，而電動私家車的電池損耗折舊較快，隨時一、兩年要換一次電池，費用動輒幾萬元，非常昂貴。

社評 - 政綱 求實求是 求變求新

行政長官候選人李家超今日公布萬眾期待的選舉政綱。李家超29日公布政綱有四大綱領，包括強化政府治理能力、在土地房屋提速、提效及提量、提升香港競爭力，以及關懷社會及青年。李家超再次強調，參選是完全出於「承擔歷史使命，與社會各界及廣大市民一齊推動香港向前」。

就其政綱主要內容來看，可以用這樣八個字來概括形容：求實求是，求變求新。

李家超4月8日宣布參選特首以來，除去走訪社會各個階層各個角落外，更開設網上平台「超哥聽你講」，廣泛聽取社會不同界別階層對解決香港積弊已久的社會問題及未來發展的意見及建議，競選辦更幾乎每天都接待接受來自不同階層團體政黨的施政建言書。

一方面反映了社會各界對李家超參選特首的廣泛支持與期盼，另一方面也反映了李家超施政向下，以民為本的務實求實取向，這也真正印合了李家超主張的以結果為目標的施政方向。

李家超29日公布的政綱顯而易見具有這樣幾個明顯的特點：

一是集思廣益兼聽則明。李家超廣泛聽取了社會各界各階層的聲音，從某種程度上講，這是一份全體港人共同參與起草的符合香港社會實情，代表香港社會整體利益最大公約數的施政綱領，因為廣泛全面反映了社會各界共同的期望願望，也意味著具有最為廣泛堅實的社

會政治基礎，能夠獲得最廣泛最全面的支持，因而在未來具體落實執行過程中，能夠平衡到各方利益，能夠減少最大阻力，能夠獲得最大實效。

李家超在連日聽取各界意見的基礎上，明確提出建立關愛社會，落實合併長者生活津貼，優化長者社區照顧計劃，提出解決跨代貧窮千人試驗計劃，用政府、企業及非政府組織涉及方案，冀幫1000名住劏房初中生，為期兩至三年。政綱亦制訂青年政策及發展藍圖，提供就業機會，培育愛國愛港新一代，提高國家意識，民族認同，協助青年實現夢想。

二是確定原則性與方向性。李家超政綱從構思到草擬過程相對時間較短，從4月9日正式宣布參選到今日公布政綱，前後隻有20天的時間，用短短20天的時間完成香港未來五年、十年發展規劃藍圖，顯然不可能著墨於勾畫社會發展的每一個具體細節，好在香港社會已經轉變為愛國者治港的良政善治新局面，中央已經從頂層為香港社會未來持續發展繁榮規劃了明確的發展方向，香港只要沿著國家預定的高速發展軌道，搭上國家快速發展的快車，並針對香港社會的實際情況微調快調，就一定能夠達到全社會預期的發展目標。李家超今日亦強調，政綱篇幅有限，未必涵蓋全部範疇，但不代表他不關注，他會利用其他機會解釋其他方面的想法和工作，如果他成功當選，會在日後施政報告詳細交代。

三是框架清晰明確，目標求實求是。李家超一再強調未來施政要以結果為目標，這實際上就是中央對特區管治者五個善於政治要求的最具體體現。作為未來特區管治者之首，李家超履職擔當，敢作敢為的鐵漢子形象早已深入民心，各界所看重的正是李家超想幹事，能幹事，會幹事，幹成事的社會政治品質。李家超極力推崇的以結果為目標，其核心實質就是求實求是，求變求新。「房屋問題是香港解決多類問題的重要鑰匙」。李家超強調施政的核心目標就是要精簡程序，加快基建，以電子化及集裝箱式建屋，以加快建築時間，爭取在短期內化解住房困局，具體在公屋輪候問題上，配套未完成仍可先入半，冀縮短上樓輪候時間1年。從中可管窺超哥求實求是的個人管治特色。

四是既有原則方向又有具體措施。李家超4月24日訪區探訪基層住戶後表示，香港的房屋問題同時也是貧窮問題，以及社會資源分配問題。如果當選，會通過增加土地供應、提供建樓效率等方式，全力進行處理。作為香港大家庭的未來大家長，對香港社會深層次矛盾結構可謂瞭然於心，香港持續和諧穩定發展繁榮的最大桎梏就是土地房屋問題，而其根源在於社會資源分配問題，只有有效準確把控資源再分配，才能從根本上解決貧困問題。在安老養老問題上，李家超就主張，要儘快堵塞漏洞、補足短板，提升整體安老服務質素，增設服務

設施，應該確保長者老有所依，可以安享晚年。在強化政府治理能力方面，明確提出強化政策研究、統籌能力，加強政府執行能力，要求做領導的官員在問題初期主動介入，又會設立「應急動員機制」，動員公務員應對危機。

五是側重近期，著眼長遠。香港的社會發展問題雖然有著極為複雜的社會歷史文化政治等諸多原因，不可能急功近利，一蹴而就一勞永逸地解決，必須有一個長遠持久的戰略性思考規劃。「故不積跬步，無以至千里；不積小流，無以成江海。」事分輕重緩急，政在平穩和諧。在解決近期所面臨的疫情防達致全面恢復正常的社會經濟生活的同時，謀求全面提升香港競爭力，謀劃未來持續發展繁榮。李家超表示，理解到通關對香港市民來說是頭等大事，表示若當選後通關是首要任務。根據過去的合作經驗，兩地的工作模式雖有不同，但透過坦誠溝通，定會找到對接的方案，在風險可控的情況下，爭取逐步恢復。對於香港未來發展，李家超明確提出全面發展香港為國際創科中心，他強調香港無創科就無未來。

「苟利國家生死以，豈因禍福避趨之。」香港未來發展需要「有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為」的行政長官，李家超正是這樣眾望所歸民心所向的香港掌門人。從李家超求實求是求變求新的政綱有理由相信，李家超定能帶領香港，在融入國家發展大局中同心同德齊心協力譜寫持續發展繁榮的新篇章。

老張裝修

廚房浴室 浴缸改淋浴 修復漏水
內外油漆 裝修按摩店 修電故障
舊房翻新 水電專家

(安裝汽車充電樁) 20餘年美國裝修經驗
Morgan 469-279-2298

安家屋頂裝修

ULTIMATE FAMILY PRO CONSTRUCTION

屋頂有十年保證

- 承接各類住家、商業房頂工程
- 協助冰雹及各種屋頂災難的索賠
- 承接各類裝修工程

联系人: Chun Lin
电话: 972-904-6164
Email: clin@ufamilyconstruction.com

思為客裝修

Civic Construction

經營項目 聯絡人: 崔先生

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養

服務宗旨: 為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務, 是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

優良品質 源於專業

膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝
超耐磨地板
精工制作
各式樓梯

免費估價

聯系人: 山東老劉
214-289-8472